SALAŠ 2004 

FOTOGRAFICKÝ PROJEKT ŽÁKŮ KURZU FOTOGRAFIE PŘI ZUŠ V UHERSKÉM HRADIŠTI

Výstava fotografií potrvá od 8. listopadu do 2. prosince 2004.

Soubor vystavených fotografií shrnuje a zároveň uzavírá roční práci žáků kurzu fotografie      při ZUŠ v Uherském Hradišti. 

Pro mne, a věřím, že stejně tak i pro autory snímků, má tento soubor fotografií velký význam.

Za dobu, kterou jsem strávil s mladými autory při výběru nejlepších snímků, při jejich zvětšování         a retušování a znovu při zvětšování a retušování, znám důvěrně všechny fotografie, ale jejich obsah se mi průběžně mění před očima. 

Dokonce i ty situace, u kterých jsem byl při zrodu účasten, opouštějí svůj původní plán příběhu a jeho dokončení a otevírají pro mne příběh nový. A tak se z chlapečka, který skáče šipku do vody             na koupališti, může stát odlétající anděl, nebo z dědečka, který je nejstarším občanem Salaše a jehož jsme donutili vystoupat do prudkého kopce zahrady a sesbírat jablka, je člověk bilancující životní hodnoty, vzhlížející někam do budoucnosti… Co fotografie, to skrytý příběh, utajená pohádka,       která čeká na svého čtenáře. 

Naše vlastní zážitky a příhody z dílen na Salaši a z nekonečných hodin  při přípravě zvětšenin          na výstavy ustupují do pozadí a zůstávají jen v našich vzpomínkách. A na scénu vstupuje nově žijící dílo, soubor fotografií, který přežije svým vlastním pevným životem a nakonec si najde své místo tam, kde patří.

Mou velmi milou povinností je na tomto místě poděkovat všem lidem, kteří mají pochopení a hlavně čas pozastavit se … a věnovat svou pozornost i zdánlivě zcela nedůležitým věcem. Lidem, se kterými jsme se v průběhu projektu Salaš 2004 setkali. Můj nesmírný dík patří především rodičům všech účastníků dílny, kteří mají s naší prací dostatečnou trpělivost a umožnili a podpořili existenci celého projektu. Velký dík patří panu Borisu Grigorovi, který nám poskytl střechu nad hlavou a prostor pro provizorní fotografickou laboratoř v budově bývalé školy na Salaši a také finančně podpořil nákup materiálů pro konečné zvětšeniny fotografií. Poděkování patří také obyvatelům obce Salaš v čele        s místostarostou Ing. Jiřím Janováčem za vlídné přijetí a trpělivost. Dále můj dík patří paní Romaně Jelínkové z mezinárodní fotobanky All Photo Imagines za neobvyklý zájem o projekt a finanční podporu a panu Michalu Plachému z Rádia Krokodýl za mediální podporu celého projektu. A na závěr poděkování vedení Kina Hvězda za zájem o projekt a poskytnutí výstavních prostor.

Můj osobní dík patří Marinu Svitkovi, Davidu Kalmusovi a Milanovi Biegońovi, přátelům fotografům,   za jejich odbornou (a také obětavou) pomoc při vedení pracovních setkání na Salaši a dále Evince Malůšové, Líze Čapchajeva a Petru Hoffmannovi za zajištění klidného chodu, duševní podpory            i  zdravotní péče v průběhu pracovních setkání. 

Musím se přiznat, celkem neskromně, že já sám jsem s konečným tvarem souboru fotografií,          ale i s průběhem celého projektu Salaš 2004 spokojen. Mým tajným přáním je, aby celý soubor neskončil na skladišti dějin, ale aby ty nejlepší snímky mohly zůstat uchovány  v podobě knižní publikace a mohly tak zůstat majákem pro naši vzpomínku, nebo třeba podkladem pro vaše nové příběhy a pohádky každé fotografie.

Marek Malůšek  - vedoucí kurzu fotografie
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